

讀經：路加福音16章10-17節

16:10人在最小的事上忠心，在大事上也忠心；在最小的事上不義，在大事上也不義。

16:11倘若你們在不義的錢財上不忠心，誰還把那真實的錢財託付你們呢？

16:12倘若你們在別人的東西上不忠心，誰還把你們自己的東西給你們呢？

16:13一個僕人不能事奉兩個主；不是惡這個愛那個，就是重這個輕那個；你們不能又事奉神，又事奉瑪門。

16:14法利賽人是貪愛錢財的，他們聽見這一切話，就嗤笑耶穌。

16:15耶穌對他們說：你們是在人面前自稱為義的；你們的心，神卻知道；因為人所尊貴的是神看為可憎惡的。

16:16律法和先知，到約翰為止；從此神國的福音傳開了，人人努力要進去。

16:17天地廢去，較比律法的一點一畫落空還容易。

金句：箴言25章13節

忠信的使者叫差他的人心裡舒暢，就如在收割時有冰雪的涼氣。

今天我們思想《在小事上忠心》。

無論作什麼，要從心裡做，要以耶穌為榜樣，所作所為配得無盡稱許的那一位。以溫柔、謙卑和愛心做好每一件小事。

不可好高騖遠，嫌「事情小」而不為，非要等到坐上高位，才願發展抱負和才幹。

中國《禮記》裡說得很清楚，「登高必自卑，行遠必自邇。」登高山要從低處開始，走遠路要從近處開始。

逃避現在的工作，不肯把現有手中的工作做好。連在「小地方」都不能忠心，輕看主給你在「小事」上的訓練，「大事」又怎能交給你呢？

愛因斯坦說，「凡在小事上對真理持輕率態度的人，在大事上也是不可信任的。」

小試探不能得勝，大試探必然跌倒。小苦不能受，將來大患難就不能見證主。

美國第三十六任總統詹森任職美國總統期間，他的體重超過標準。



有一次，第一夫人率直的對他說，「如果你不能管好你的體重，你就不能管理好這個國家。」總統尊重夫人的意見，減重二十三英磅。

提摩太前書第3章，保羅提到作監督的基本條件之一，要能夠管理好自己的家，端端莊莊的使兒女敬重順服。提摩太前書3章5節，保羅說，「人若不知道管理自己的家，焉能照管神的教會呢？」

台灣中華福音神學院院長，林道亮院長對獻身傳道的神學生說過這麼一段話，「教會管理得好不好，可以從廁所乾不乾淨看得出來。」他說，「因為那顯明我們討神喜悅到什麼程度？」

「人在最小的事上忠心，在大事上也必然忠心；在最小的事上不義，在大事上也不義。」

神要重用的人，是在平常的小事上能顯出忠心的人。為了造就我們成就大事，神先訓練我們，看看我們能不能在小事上忠心。

「小事」是容易被忽略，不被看重的。而神會在「小事」上考驗我們，看我們在「小事」上的態度如何。是否因為愛祂，願意把每一個小地方都做到最好。

神給了我們能「作好某些事情」的能力，祂要我們不但「發揮所長」，還要我們願意「全力以赴」。埋藏恩賜是主要責備的。什麼叫「全力以赴」？就是「盡可能超越你所期望於自己的。」當你感到「盡力而為」之後，願意再多做一點。那一點「多做」的，是主最欣賞的。

在小細節上留心，在大事上就不容易糊塗。

生命之路就是在每時每刻都對主忠誠。主說，「凡有的，還要加給他。」

做事有始無終、半途而廢，虎頭蛇尾，忽冷忽熱，就不能讓人信賴。所羅門說，「懶惰人叫差他的人如醋倒牙，如煙薰目。」

醋怎樣使牙酸倒，煙怎樣薰人的眼睛，懶惰人也怎樣使差他的人難受。反之「忠信的使者叫差他的人心裡舒暢，就如在收割時有冰雪的涼氣。」感覺好舒服，使主人精神舒暢。

當你需要別人幫忙做事，就要找那個最忙的。他「忙」是因為他忠心，因為他盡責。他做事有能力、有效率、有條理、有幹勁。

有人專門去研究成功的企業，發現一家卓越的公司，背後的驅動力不在於他們能從中「得到」什麼，而是他們不可能降低自己的標準，他們永遠堅持只做「對」的事情。



約瑟在小事上忠心，他的主人護衛長波提乏就放心的把大事交給他管理。約瑟在法老內臣護衛長波提乏手下作管家，聖經記載，「自從主人派約瑟管理家務和他一切所有的，耶和華就因約瑟的緣故，賜福與那埃及人的家；凡家裡和田間一切所有的，都蒙耶和華賜福。波提乏將一切所有的，都交在約瑟的手中，除了自己所吃的飯，別的事一概不知。」

波提乏信任約瑟到這樣的地步。因為約瑟把自己擺在神和環境中間，存著敬畏神的心去做每一件事。在作埃及宰相之前，他已經抱著「與王同處，為王作工」的心在做事。

大衛把羊放得特別好，神把他召來，牧養祂的民，作以色列的王。

但以理立志不以王的膳和王所飲的酒玷污自己，他堅守信仰，深怕得罪神，處理國政，就毫無錯誤過失，因為他忠心辦事。

當大利烏王所立的總長和總督，因為王想立但以理治理通國，而嫉妒但以理，處心積慮的要尋找他誤國的把柄，為要參他；結果找來找去，找不著但以理有任何錯誤。

戴德生說，「只要是跟神有關的，就沒有一件事是小事。」因為是給主做的，要盡力去作好。不要因為事情「小」就懈怠。要知道，「有才能，卻不發揮，不善用它」就是得罪給你才能的神。因著「手懶」而導致失敗，那更是「羞辱神」。

無論大事，小事，都要以「榮耀基督」的心去做。你把一件事情做好，因為它「值得」你把它做好。結局是主的，本分是你的。我要做好這件事，因為是給主做的，祂配得「得著最好的」。

「竭力做到最好」，習慣把事情做好，不願錯失任何榮耀神的機會，主就喜悅。一件小事「做得好」，在神眼中不是一件小事，就是一件大事。

今天你是否用喜樂和熱情來做每一件神交給你的事呢？

考門夫人說，「決定我們一生不是扭轉乾坤的大事，塑造我們命運的，也不是驚天動地的瞬間，而是每天發生在周圍的例行公事。」這些瑣碎小事是決定我們人生的。

今天若是神在未曾交付給你什麼大事之前，先把一些極微小，極卑賤，而且沒有酬報的工作交給你。你是否用「待命」的心，決意把它做好？

許多時候我們想要轟轟烈烈地為主成就一些大事。但英國詩人華茲華斯說，「一個好人一生最好的部分，是他細小的、無名的、不被記住的善行與愛心。」



約翰福音20章27節，耶穌對多馬說，「伸過你的指頭來，摸我的手。」

弟兄姐妹，如果你有機會摸到耶穌的手，你會有什麼感覺？孫大中一定會流下感激的眼淚，因為耶穌的手好有力，好溫暖。耶穌的手為我們做了多少事。

連給門徒洗腳，祂都是仔仔細細的，一個一個的洗，洗完了用自己所束的手巾擦乾。我們又怎能心高氣傲，不肯按部就班地把每一件小事做好呢？誰願為首，就做眾人的僕人，服事眾人。

路加福音24章39節，耶穌對門徒說，「你們看我的手。」我相信所有「看過耶穌的手」的基督徒，他的手一定不會鬆懈。因為耶穌的手一定給我們帶來激勵。

偉大的品質取決於「在小事上忠心」的做事心態。讓「小事忠心」，成為我們根深蒂固，很穩定的習慣。凡神所交付的事，毫無遲疑的全力以赴。

馬太福音25章37-40節記載，主說，「義人就回答說：主啊，我們什麼時候見你餓了，給你吃，渴了，給你喝？什麼時候見你作客旅，留你住，或是赤身露體，給你穿？又什麼時候見你病了，或是在監裡，來看你呢？王要回答說：我實在告訴你們，這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身上，就是作在我身上了。」

義人說，「我們什麼時候作了這事，我們根本不記得了，我根本沒有意識到我作了，我只知道我在盡我的本分。這是我該做的事。」

是，你盡了本分，就光照了自己所在的小地方，主就喜悅。

在看似平凡，很普通的日子裡，就有許多榮耀基督的好機會，藏在不被人注意，最單純、最熟悉的事物和環境裡。

今天的世界所最需要的，也是神最需要的人，不是有非凡才幹的人，而是那些願意把小事做得分外好的人。當不信主的人，看見你把一件小事做得分外好，而且每天習慣這樣做，根本沒有意識到，他們就會對你產生信任感。

約瑟能夠在法老的內臣護衛長波提乏家裡作忠心的管家，以後神就讓約瑟成為埃及全地的宰相，掌管法老一切所有的。

不要嫌事小而不為。英國文學家，也是神學家查理·金斯黎說過，「我們若說：請給我大一點的挑戰吧，好讓我這個英雄有用武之地；為什麼偏偏叫我去掃地？像這種事根本不需要什麼恩賜。如果講這種話，未免顯出人的驕傲自大。」



神所重用的人，都是願意自卑，服在祂大能手下的，到了時候才被神高升。在平凡無奇的日子，你默默地在某個角落事奉，感到沒有人知道，不被看重，你要曉得，這正是人格的試金石。神在注意你，你對主真誠，事無大小，效法主，肯「按部就班」把它做好，神遲早會用你。你把神託付給你的資源用的對，用得好，沒有浪費，神自然樂意把更多的工作交給你。

請我們一起禱告：

「主啊，你多託誰，就向誰多取；多給誰，就要向誰多要。這是我們逃避不了的責任。你給我們的責任不會超越我們眼前對你的信心和順服的程度。你非常留意我們在最小的事上有沒有忠心？你看保羅對你有忠心，就派他服事你。你看大衛有忠心，就興起他服事了他那一世的人。主啊，你也注意我們。我們領受了你的教訓，知道如何行，能夠討你的喜悅。幫助我們在你一切的旨意上，得以完全，信心充足，能得你的獎賞和稱讚。我們再一次把自己交託在恩主手中，願主施恩帶領。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《單純的信託》

為這一天，我獻感謝，全人再次交託與主聯結；
祂是生命活水，使我滿足歡暢，從我靈裏向外流淌，將我溢漫且從我顯彰。
無須憂慮，無須懷疑，惟尋求祂的國和祂的義，
每天都有需要，凡事向祂述說，祂賜平安深且廣闊，時時保守使我永穩妥。
常常喜樂，不住禱告，凡事謝恩無何比這更美好；
主是永活源頭，作我一切供應，凡我交託在祂手中，祂能保全一直到路終。

《小事上忠心》

小事上能忠心的人，真有智慧，主看為寶貴，在大事上也作得美。
人前人後一樣努力，甘心樂意，照主的話語，這樣才能討主歡喜。
不要只聽人說好，不問事情大或小，凡事只求專心為主作，必能蒙主賜福多。



《靈修短文》

英國約克郡的蒙特學校是貴格會在1831年開辦的寄宿學校，對象是十歲以上的女童。學校的校訓是「在小事上忠心」。

這句話對我們每個人而言都是很好的座右銘。耶穌在「按才幹授責任」的比喻中強調過這個原則。有些人所得的銀子比其他僕人要多，但是主人期待他們每個人都忠心地投資他們所擁有的錢財。那些忠心的投資，證明自己能被托付更多的錢。

這讓我們想起那句俗諺：「如果你需要別人幫忙做事，就要找那個最忙的，讓他加進來。」這句話的重點在於：忙碌的人常是比較具工作能力、有效率、有條理、有幹勁的。

當然，我們也可能會太忙。但是神在尋找工人時，不會選擇那些閒坐無事的，祂要那些在自己所在的位置上工作的，以及那些在他們被栽種的地方繁盛結果，忠於神所托付的事，還有在小事上能被信任的人。只要我們能在自己的位置上忠心，神就會把更多的事托付給我們。

小事是小事，但在小事上忠心，那就是一件大事。

(摘自《逆轉人生》)

